
Олимпиада школьников «Надежда энергетики». Отборочный этап. Заочная форма. 

 

ЗАДАНИЕ ПО ФИЗИКЕ для 10-го класса 

 

ВАРИАНТ 22101   
                               
1. Решение:   при построении продолжения силовой линии необходимо выполнить 

следующие требования: 

 силовая линия вблизи поверхности проводника должна быть перпендикулярна его 

поверхности. 

 электростатическое поле внутри проводника отсутствует, поэтому воображаемое 

продолжение силовой линии внутри проводника должно быть показано не сплошной 

линией (например, пунктирной или штриховой). 

 сумма векторов напряженностей внешнего поля и поля индуцированных зарядов 

внутри проводника должна обратиться в ноль; поэтому внутри проводника 

продолжение силовой линии внешнего поля (показанное штриховой линией) должно 

соответствовать характеру поля вне проводника – в данном случае перпендикулярно 

заряженным пластинам. 

 

2. 𝒂(𝒎𝒂𝒙) =
𝑭

𝒎
√𝟏 + 𝛍𝟐 −  𝛍𝒈 

3. n=2.  
4. 7,55 км/ч. 

5.  𝒑 =
𝒎𝒗𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝜶

𝒂𝟑   

                                                     

 ВАРИАНТ 22102   
 

1. Решение:   при построении продолжения силовой линии необходимо выполнить 

следующие требования: 

 силовая линия вблизи поверхности проводника должна быть перпендикулярна его 

поверхности. 

  электростатическое поле внутри проводника отсутствует, поэтому воображаемое 

продолжение силовой линии внутри проводника должно быть показано не сплошной 

линией (например, пунктирной или штриховой). 

  сумма векторов напряженностей внешнего поля и поля индуцированных зарядов 

внутри проводника должна обратиться в ноль; поэтому внутри проводника 

продолжение силовой линии внешнего поля (показанное штриховой линией) должно 

соответствовать характеру поля вне проводника – в данном случае в радиальном 

направлении от точечного заряда. 

2. 𝒎л =
𝑭√𝟏+𝛍𝟐

𝒂+𝛍𝒈
− 𝒎с 

3. 
2

L
t

v


  

4. 5,32 км/ч. 

5. 𝑽 =
𝒎𝒗𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝜶

𝒑
 

 
 
 
 

 



Олимпиада школьников «Надежда энергетики». Отборочный этап. Заочная форма. 

 

ВАРИАНТ 22103 
1. Решение:   при построении продолжения силовой линии необходимо выполнить 

следующие требования: 

 силовая линия вблизи поверхности проводника должна быть перпендикулярна его 

поверхности. 

 электростатическое поле внутри проводника отсутствует, поэтому воображаемое 

продолжение силовой линии внутри проводника должно быть показано не сплошной 

линией (например, пунктирной или штриховой). 

 сумма векторов напряженностей внешнего поля и поля индуцированных зарядов 

внутри проводника должна обратиться в ноль; поэтому внутри проводника 

продолжение силовой линии внешнего поля (показанное штриховой линией) должно 

соответствовать характеру поля вне проводника – в данном случае перпендикулярно 

заряженным пластинам. 

 

2.  𝑭 =
𝒎(𝒂+𝝁𝒈)

√𝟏+𝝁𝟐
  

3. n=2.  
4. 5,2 км/ч  

5. 𝒎 =
𝒑𝒂𝟑

𝒗𝟐𝒄𝒐𝒔𝟐𝜶
 

      

ВАРИАНТ 21104 

  
1. Решение:   при построении продолжения силовой линии необходимо выполнить 

следующие требования: 

 силовая линия вблизи поверхности проводника должна быть перпендикулярна его 

поверхности. 

  электростатическое поле внутри проводника отсутствует, поэтому воображаемое 

продолжение силовой линии внутри проводника должно быть показано не сплошной 

линией (например, пунктирной или штриховой). 

  сумма векторов напряженностей внешнего поля и поля индуцированных зарядов 

внутри проводника должна обратиться в ноль; поэтому внутри проводника 

продолжение силовой линии внешнего поля (показанное штриховой линией) должно 

соответствовать характеру поля вне проводника – в данном случае в радиальном 

направлении от точечного заряда. 

 

2.  𝒎с =
𝑭√𝟏+𝛍𝟐

𝒂+𝛍𝒈
−  𝒎л 

3. 
2

L
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v


  

4. 7,37 км/ч. 

5. 𝒗 =
𝟏

𝐜𝐨𝐬𝛂
∙ √

𝒑𝒂𝟑

𝒎
 

 
 


